



Patriciul

ORGANUL DE ATINDEARE AL POPULUI SI AL DEMOCRATIEI

In Indonezia luptele au fost reluate

Trupele olandeze luptă în regiunile Surabaya și Batavia
Arestarea fruntașilor indonezieni

BATAVIA. — Corespondenții de presă au anunțat ieri de dimineață că, în Indonezia au început operațiunile militare olandeze împotriva trupelor guvernului republican indonezian.

Generalul comandant al forțelor olandeze a declarat în fața de încredere a publicului general că a primit mână liberă din partea guvernului olandez pentru a restabili ordinea.

Corespondenții de presă străini apăsători pe lângă marșele cașier olandez din Indonezia anunță că, în regiunea Batavia și Surabaya au început operațiunile militare pe scară largă. Organele de siguranță de pe lângă unitățile militare au efectuat mai multe arestări printre care sunt directorul general al unei mari întreprinderi indigene și d. Aguni, vice-președintele consiliului de miniștri al guvernului indonezian.

LONDRA. — Postul de radio Londra anunță că ofensiva trupelor olandeze a fost reluată în urma eşecului negocierilor dintre autoritățile olandeze și cele indoneziane.

Ofensiva începută de trupele olandeze are ca rezultat în mai multe puncte, au fost ocupate clădiri publice și edificiul postului de radio difuziune.

Olandezii motivează începerea atacului în Indonezia cu călcarea condițiilor de armistițiu de către indonezieni și distrugerea unor materii prime necesare întregii lumi.

Ministrul de externe britanic a publicat azi dimineață o declarație prin care se exprimă profundul regret pentru ceea ce se petrece în Indonezia și își oferă

bunule ofiții pentru medierea nelăstelor dintre cele două părți.

Pe de altă parte guvernul olandez din Indonezia ca și un purtător de cuvânt oficial al guvernului olandez

au declarat că sunt gata în tot momentul să înceteze acțiunea întreprinsă și să rela negocierile, dar cu condiția respectării termenilor acordului de armistițiu.

Se cere controlul pentru verificarea modului de a lucra al Centralei de aprovizionare cu lemne de foc

pentru a se împiedeca continua urcare de preț. Celelalte probleme discutate în sesiunea comisiei interimare de ieri

A doua sesiune a comitetului interimar a Municipiului Arad, a avut loc ieri. Deși pentru această sesiune alături C.A.P.-ul cât și Centrula de aprovizionare cu lemne de foc și Centrula economatelor erau invitate să prezinte date concrete în legătură cu situația de până acum a intrărilor și rezervele necesare, problema lemnului de foc n'a ajuns la o rezolvare din cauza lipsei datelor cerute.

Directorul CAPS-ului prezintă că prețul de 23 milioane lei la care CAPS-ul livrează lemnele instituțiilor locale, este un preț stabilit de direcțiunea generală a pădurilor statului și nu poate fi încălcat cu nimic. Întrucât ar produce perturbări în contabilitatea publică și deci în bugetul CAPS-ului.

La cele spuse, alături d. Baltea cât și d-nii Getz și Pascariu, cer să se intervină în Ministerul de finanțe pentru deschiderea unui credit din care să poată fi plătită diferența dintre prețul maximal al unui vagon de lemne și prețul de 23 milioane. Acest lucru, pen-

truca funcționarii publici să fie puși pe același picior de egalitate cu muncitorii, pe care patronii sunt obligați să-i aprovizioneze la prețul maximal. Membrii comisiei aprobă în unanimitate intervenția în acest sens la Ministerul de finanțe.

Atunci când delegatul Centralei economatelor începe să prezinte situația aprovizionărilor de până acum, se împiedecă de înțelegerea pusă în legătură cu aprovizionarea marilor economate, atât prin centrula Arad cât și prin alte căi. Din acest moment, discuțiile iau sfârșit, urmând ca o comisie restrânsă dintre consilieri să se deplaseze la toate economatele pentru a verifica toate cantitățile necesare și stocurile intrate până acum, următoarea sesiune urmând să aibă loc Sâmbătă după amiază.

Cum problema aprovizionării cu lemne este o problemă specifică de câteva săptămâni, meri eles prin majorarea prețului dela o zi la alta, ne permitem următoarele reflexii:

Cehoslovacia nu acceptă planul Marshall

PRAGA. Postul de radio Praga a anunțat că guvernul cehoslovac nu acceptă planul Marshall de redresare economică a Europei, pentru că acest plan prevede refacerea industriei germane care constituie un element periculos pentru Cehoslovacia.

Refacerea industriei germane ar putea atrage după sine izbucnirea celui de al treilea război mondial și eventual distrugerea întregii civilizații.

În legătură cu războiul din Indonezia se mai anunță că republica indoneziană ar fi călcat acordul încheiat la Linga-ceni, care prevede formarea unui guvern federal și constituirea unei jandarmării comune olando-indoneziane până în 1949, când republica urmează să devină independentă.

Imediat după începerea ostilităților guvernatorul olandez d. Van Mook cât și primul ministru au declarat că sunt dispuși să înceapă negocierile pentru curmarea ostilităților.

Acum 10—12 zile s'a comunicat că Centrula de aprovizionare este dispusă să livreze vagonul la maximum 26 milioane lei. Cu același preț, trebuiau să plătească patronii vagonul de lemne pentru salarii lor, inserși în economie. Din acest preț, salariiții urmau să suport se prețul de 10.800.000 lei.

În acest scurt interval de 10 zile, Centrula de aprovizionare a comunicat unor patroni că nu pot livra vagonul de lemne decât, anora cu 40 alora cu 32 și alora cu 35 și 40 milioane lei.

Au argumentat majorarea, prin imposibilitatea procurării celor necesare alimentării angajaților și a taxelor extrem de ridicate pentru apropierea lemnului la stația de încărcare.

În afară de orice alt comentariu, ne înțelegăm,

dacă această majorare care variază între 30 și 40 de milioane nu este o exagerare grosolană din partea centralei de aprovizionare cu lemne de foc.

Nu cunoaștem argumentele pe care desigur acei care conduc această centrală le vor prezenta Sâmbătă în fața comisiei interimare, dar

cerem ca pentru a se putea opinia favorabil și decisiv, comisia instituită pentru verificarea stocurilor necesare și intrate, să verifice în același timp modul de a lucra al Centralei, pentru a se pune capăt odată discuțiilor sterile care se duc în jurul lemnului de foc de săptămâni de zile fără a se putea ajunge la un rezultat pozitiv.

Si mai cerem acest lucru pentruca, atunci când CFR-ul va fi împiedecat până la dispoziție vagoanele necesare, să nu ne trezim în plină iarnă fără ca muncitorii, funcționarii publici și restul populației să fie aprovizionată cu cantități minime de lemne de foc.

(Continuare în pag. 1-3)

In Birmania un grup de teroriști naționaliști au asasinat opt miniștri ai Cabinetului

170 persoane arestate între care și un fost ministru

NEW-DELHY. — Corespondenții de presă anunță că, în cursul zilei de Sâmbătă, în timp ce guvernul birman ținea un consiliu de miniștri, un grup de atentatori a pătruns în sala de consiliu, omorând șase miniștri și răniind grav pe alții doi, care după câteva ore au și încetat din viață.

În urma acestui atentat odoș, autoritățile polițienești și militare au luat ample măsuri de siguranță și au început cercetări, care au dus la arestarea unui număr de peste 170 persoane, printre care se găsește și fostul prim ministru Li Soa, șeful

partidului naționalist, cum și un număr de funcționari ai acestui partid.

Pe străzile orașului Rangoon circula acum patrula militară, iar cercetările și perchezițiile sunt efectuate într-un tempo rapid.

Asupra situației politice din Birmania se crează că acolo există două partide principale: partidul comunist și partidul naționalist. La guvern se găsea un cabinet al unei coaliții a partidelor de stânga numită Liga antifascistă popu-

lară în locul fostului prim ministru asasinat, Lu Wang Sen care în același timp era și șeful ligii antifasciste populare, a fost numit președintele camerei legislative care în cursul zilei de ieri a și depus jurământul.

LONDRA. — Asasinarea a celor opt membri ai guvernului birman a produs o impresie profundă în India, unde Birmania e considerată ca făcând parte în mod organic din teritoriul indian. Gandhi și Tinah, cunoscuți fruntași indieni au condamnat ieri în public măcelăria

- Spectacole -

Cinema

ARO: CASA DIN VALE film american
 CORSO: VACANȚA
 FORUM: NU TE POT UITA
 ROYAL: ULTIMA SPERANȚĂ
 SAVOY: GHICITORUL ÎN SUFLETE
 URANIA: MERG PE DRUMUL MEU

CURSO Reprezentatii: 3, 5, 7 și 9
VACANȚA
 KATHERINE HEPBURN
 GARY GRANT

Cea mai mare realizare a studiourilor americane
A W. Pidgeon Maureen O'Hara
CASA DIN VALE
 După romanul lui
R. LEWELLIN
 Acest film trebuie văzut de toată lumea
 *Teletext desfavorabil 6 zile sunt suspendate.

Farmaciile de serviciu
 În noaptea de Marți spre Miercuri sunt de serviciu următoarele farmacii:

KALMAN în piața A. Iancu
 KESZTENBAUM, lângă spitalul de copii
 PALINCAS, în str. Horia

Pierdut harta Municipiului Arad,
 pe distanța cuprinsă între gara C. F. R. și centru. Găsitorul este rugat a o aduce la Primărie cam. 102, contra recompensă.

Schimb locuință
 modernă cu 2 camere și baie în centru cu una locuință cu 3 camere preferabil tot în centru plătesc diferență Adresa la ziar.

URANIA Regr. la 3, 5, 7 și 9
AZI PREMIERĂ! Producția 1947
 Cea mai mare creație al celebrului
BING CROSBY
MERG PE DRUMUL MEU

CINEMA SAVOY Repr.: 3, 4.30, 6, 7.30 și 9
 Duminică matineu la 11.30
 Numai 5 zile. Comedia extraordinară de AZI Ghicitorul în suflet
 cu Javor Pál, Turay Ida, Vaszary Piri

Azi la **„FORUM“** Cea mai cuceritoare pereche de dansatori.
FRED ASTAIRE - JOAN LESLIE
 într-un film plin de dansuri și muzică
NU TE POT UITA

Cinema ROYAL
 De azi Filmul jubiliar 1946 al fabricii Proxen din Elveția
ULTIMA SPERANȚĂ
 Filmul va fi vorbit în mai multe limbi, o adevărată minune cinematografică

PATRIOTUL SPORTIV

În Uniunea Sovietică a fost sărbătorită ieri ziua sportului

Serbarea a fost patronată de Generalissimul Stalin

În Uniunea Sovietică s'a sărbătorit ieri cu tot fastul eveniment Ziaua Sporturilor.
 În tribuna oficială a luat parte tot comandamentul suprem al Uniunii Sovietice în frunte cu Generalissimul Stalin.
 Programul acestei sărbători sportive a fost următorul de o mare

multiplicitate de sporturi venind din toate colțurile Uniunii Sovietice pentru a viziona această sărbătorire a Zilei Sporturilor.

Defilarea tuturor sportivilor din Uniunea Sovietică s'a desfășurat în cele mai perfecte condiții, iar în trecut programul acestor serbări a stârnit un entuziasm general.

Textila Buhuși și Kares dispută finala jocurilor de baraj

AMEFA și Politehnica au pierdut șansa de a intra în Divizia Națională A.

La București s'au disputat Duminică cele două jocuri de baraj, care trebuiau să hotărască un învingător definitiv pentru ocuparea locului al 10-lea din Divizia Națională A.

Din aceste jocuri au ieșit învingători la limita Textila Buhuși și Kares care au învins pe Politehnica și AMEFA cu 1:0 și 2:1.

Textila Buhuși și Kares vor susține matchul final Joi tot la București.

iar întâlnirea lor va fi disputată aprig pe tot timpul celor 90 minute de joc.

În urma jocurilor de baraj de Duminică clasamentul — desigur impondabil — are următoarea înfățișare:

Textila Buhuși	1	1	0	0	1	0:2
Kares	1	1	0	0	2	1:2
AMEFA	1	0	0	1	1	2:0
Politehnica	1	0	0	1	0	1:0

România și Ungaria la egalitate de puncte și pe teren și în clasament

În ultimul match susținut de cele două țări feroviare a României în cadrul campionatelor Europene feroviare disputat la Budapesta, a terminat la egalitate cu Ungaria 1:1 dar ceea ce la parca românii conduceu cu ea 1:0.

În același zi feroviară Austriei, au reușit prima victorie și aceasta în fața Franței care n'a reușit decât o egalitate repiză, scorul fiind 1:1.

Clasamentele celor două serii a Cupel Europei Feroviare are următoarea înfățișare:

Ungaria	5	2	1	0	16	3:5
România	5	2	1	0	13	4:5
Bulgaria	5	2	0	1	4	4:4
Austria	3	1	0	2	13	8:2
Franța	5	0	0	3	4	5:0
Seria II:						
Jugoslavia	2	2	0	0	8	3:4
Poניה	2	1	—	1	8	7:2
Cehoslovacia	2	—	1	—	5	7:1
Italia	2	—	1	—	2	6:1

Comercianții sunt obligați a avea certificat de existență firmei

Se face cunoscut tuturor firmelor comerciale (individuale și sociale) că sunt obligate a se prezenta la Camera de Comerț și de Industrie din Arad, pentru a primi certificatul de existență a firmei, conform legii No. 250-1947, publicată mai jos:

Pentru modificarea și completarea unor dispozițiuni din legea pentru înființarea unei firmei înregistrate în Camera de Comerț și de Industrie din Arad.

Art. 1. — Certificatul de orice fel emise înainte de 1 August 1947 de Oficiu Registrului Comerțului de lângă Camerele de Comerț și de Industrie și cele eliberate de Oficiu Registrului Comerțului, precum și duPLICATELE cererilor de înmatriculare, se anulează pe dată de 1 Octombrie 1947.

Art. 2. — Posesorii acestor cerțiificate sunt obligați ca cel mai târziu până la 1 August să ceară eliberarea de noi certificate potrivit dispozițiilor de mai jos. Ministerul Industriei și Comerțului, prin decizia Ministerială poate prelungi termenul de depunerea cererilor pentru eliberarea certificatelor.
 Art. 3. — În locul certificatelor și duplicatele anulate în condițiile art. 1. Oficiu Registrului de Comerț, vor elibera, la cerere, cu începere de la 1 August 1947, atât comercianților în funcțiune, înmatriculați în Registrul Comerțului, cât și celor ce se vor înmatricula după data de 1 August 1947 certificate de existență firmelor, valabile 6 luni de la data eliberării lor.
 Prelungirea valabilității certificatelor lor se va face din șase în șase luni după scosul procedurii prevăzută pentru eliberarea certificatului de existență firmei pe baza cererilor depuse de comercianți cel mai târziu în primele două luni după expirarea valabilității lor.
 Până la eliberarea nouilor cerțiificate, Camera de Comerț și de Industrie pot aplica pe vechile certificate o viză de prelungire provizorie a valabilității lor pe un termen de maximum 2 luni de la data expirării.

Mica publicitate

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Cu cerș Leii 5000. — minimum 10 cuvinte. Pentru cerșerile de serviciu se aplică o reducere. — Răspunsurile pentru anunțurile cu adresele la ziar se primesc numai în plic închis.

Cerșeri de serviciu
 CAUT post de încașator la primărie seriosă. Pesed garanț moraliă și materială. Oferte la ziar sub „Incașator”.

CAUTAM vânzatori de ziare cari cunosc limba română. Condițiuni favorabile. Adresa la administrația ziarului.

TANARA cant loc portiereasă. Conținut modest. Adresa la ziar. **PERECHI** tânără cant locuință înahrlat, o cameră și buclărie dependiute sau fără. Adresa ziar.

Inchirieri
 LOCUINTA compusa din 3-4 camere cu dependiute, de preferenț locuință particulară, cant spate chirișere în condițiuni favorabile. Adresa la ziar.
 CAUT două camere mobilat, acces buclărie în centru, evenim telefon. Adresa la ziar.

Vânzări și cumpărări
 MASINA de scărmanat lângă anexă cu motor de 16 PS. în perfectă stare de funcționare, de vânzare. Adresa la ziar.
 DE VANZARE 2 foi tablă zinc 1 m—60 cm. Adresa la ziar.
 AGENTURA „HATSCHEK” buclă Carol 17 telefon 16—95 (sumele milioane de lei) 4500; Poștei 4 mere. 3000; Aro 2 apartamente dină mare. 1500; Celearadnei 3 mere. 900; Pârneava, colț. prăvă 800; Particulară funcționare etc.
 DE VANZARE aparat de radio. Ioan Radu, str. T. Vladimirescu.

VAND motor electric 3 faze 200 v 2 și jum. HP și motor de benz 2 HP, una pompă centrifugă 2 jum. toli, una mașină tras ană cașul completă. (Jargan), Până 240, Horia.

VAND mașină de cusut Singer m de damă aproape nouă, Bdul Maria 24, la portar.

Pierderi
 PIERDUT legitimația dela Pașe Noaptea Arad. căreia de alme extras de cășărie pe numele Ecas Iosif și Farcas Alexan n extras de nastete pe numele F. Anica și Farcas Maria, Le decimale.

PIERDUT carnet conșum CER mele Dihel Stefan, Declar nulă.

PIERDUT legitimația Rezonan Funcționari publici 1165, Viș Gheorghe, Declar nulă.

Diverse
 SCHIMB casă Grădiște cu Podgor Str. Lucreția 7, Grădiște.

Citiți și răspândiți Ziarul „Patriotul”

— CONVOCARE. Sindicatul ploaiștorilor de Păduri și Industrie Forestiere din jud. Arad invoca pe toți membrii la adunarea generală extraordinară în localul din str. Șarav 7, la 25 Iulie 1947, ora 9. Obiectul: reștergerea comitețului.

Sărbătorirea maestrului Malek, dirijorul orchestrei dela fabrica 33A

În după amiaza zilei de 19 Iulie, la Palatul Cultural, în prezența unui numeros public, a avut loc concertul simfonie al orchestrei dela fabrica ITA. Programul a cuprins bucăți din cele mai alese, mai cu seamă din clasiicii muzicii, dirijate cu multă pricepere de maestrul Malek. O bucată simfonică și relevantă a fost „Deșteptarea primăverii”, compoziția d-lui Ingner Zagay, dela ITA.

Cu această ocazie maestrul Malek a fost sărbătorit, pentru cei 50 de ani de activitate artistică.

Sărbătorirea a avut loc în începutul părții a doua a programului, prin cuvântul d-lui Rediș, din partea fabricii ITA, care a arătat în linii generale biografia maestrului și munca artistică pe care a depus-o ca dirijor, la orchestra fabricii ITA.

Din partea Comisiei Culturale a vorbit d. Iovan, care în cuvintele frumoase a declarat priceperea maestrului Malek și demnitatea de care este animată întreaga muncă artistică a maestrului. Drept răsplătire, d. Iovan l-a înmănat din partea Comisiei Culturale o diplomă.

D. George Ciudan, din partea sindicatului statiştilor, arhivilor și scriitorilor, a adresat maestrului Malek calde cuvinte, pentru faptul că a înțeles menirea artistului. Printre altele, d. George Ciudan a spus:

— Atunci când alți artiști cântau pentru burfi boierești, prietenul Malek a cântat pentru muncitorii.

Sărbătorirea maestrului Malek a fost o aplaudată de către spectatori, care în același timp au avut prilejul de a asculta o muzică aleasă și bine dirijată.

Muncitorii fabricilor arădane și-au luat angajamentul de a sprijini efectiv propunerile Partidului Comunist Român

Moțiunea votată în unanimitate de către muncitorii dela fabrica „23 August” și cea de zahăr, referitoare la trădătorii poporului care au voit să fugă peste graniță

Eră după amiază a avut loc la fabrica „23 August” o adunare generală, la care a participat întreg personalul muncitorilor. Pe lângă muncitorii din fabrică, au mai luat parte d. Fericeanu, secretarul Comisiei Sindicate Județene și d-na Sufumeyh Leonina, responsabilă resortului județean semenin.

Primul care a luat cuvântul a fost d. Fericeanu, care printr-un frumos discurs arată muncitorilor importanța rezoluției Comitetului Central al CGM-ului, comitet care depune toate eforturile, ca marea noastră muncitoare să beneficieze de produsele care ies din mâinile lor. Mai arată sarcinile care stau în față muncitorilor, care vor putea fi duse la bun sfârșit, numai printr-o luptă unită a tuturor oamenilor muncii.

În continuare d. Fericeanu arată greșelile care au fost făcute în trecut, greșeli care prin rezoluția dată de către CGM, vor fi îndururate în cel mai scurt timp posibil.

După acest expoziu, la cuvântul d-na Sufumeyh Leonina, care vorbește despre rezoluția și sarcinile sindicatului și importanța CGM-ului în normalizarea vieții muncitorești. D-na a pus un deosebit accent pe vînturile alegeri sindicatelor, alegeri care vor aduce după sine, prin prin reușita lor, o situație mai bună, din orice punct de vedere, pentru întregul popor muncitor.

Deasemenea, la fabrica de zahăr a avut loc adunarea muncitorilor, cărora i-au fost explicate toate sarcinile care stau în față. Cu ocazia acestei adunări,

a vorbit d. Babca Mihai și d. Bartha, care au lămurit o serie de probleme și apoi cu seamă cea a alegerilor sindicale.

La ambele fabrici muncitorimea a votat următoarea moțiune:

Muncitorii celor două fabrici din Arad, întinși în adunarea generală, conștienți de sarcinile mari care stau în față noastră, pentru a grăbi realizarea reconstrucției țării, ne luăm angajamentul de a sprijini activ prin munca de zi cu zi, realizarea propunerilor Partidului Comunist Român, însușite de guvern și CGM.

În acest timp, cerem pedeapsa cea mai aspră tuturor speculanților și sabo-

torilor care vor să împiedice reînnoirea economică, cerem înfrângerea de tabere de muncă și interzicerea acestora.

Înregistrăm cu satisfacție arestarea dușmanilor poporului în persoana lui Mihelache, Penescu, Die Lazăr, Carnu dino, și ceilalți care au subminat rețeaua noastră democratică și au vrut să vândă țara și poporul, reacțiunii imperialiste. În interesul poporului nostru acceptăm treburile să se condamnă și împiedecă de a mai submina libertățile populare.

Totodată, ne exprimăm deplină solidaritate cu eroii popor spaniol, în lupta sa pentru libertate și democrație. Cerem înfrângerea urgentă a Tribunalului Poporului.

Aducem la cunoștința celor cari l-au cunoscut și iubit, în cetatea din viață după o groaznică nenorocire în ziua de 20 Iulie a. c. a neuitatului soț, tata, ginere
FURĂU PAVEL
restaurator
Înmormântarea va avea loc în ziua de 22 Iulie a. c. ora 18 la Cimitirul Eternitatea. Infrizata familie Furău-Naghi.

Intrreprinderile vor întocmi tabele de personal comprimat

Cu prilejul adunării unor reprezentanți ai Comisiiilor Locale la București, d. Gh. Apostol, președintele CGM, a făcut unele precizări în legătură cu problemele sindicale la ordinea zilei. Astfel d-na a arătat că tabelele cu personalul ce urmează să fie comprimat vor fi întocmite de către patronii sau direcțiunile respective și nu de sindicate sau de Comitetele de întreprindere. Patronii sau direcțiunile respective întocmesc tabelele pe propria răspundere, astfel că organele sindicale nu trebuie să colaboreze în niciun fel la întocmirea lor. Numai la fața comisiiilor județene de repartizare a bra-

țelor de muncă, sindicatele își vor spune cuvântul făcând eventual contestații în ce privește felul în care s-au întocmit aceste tabele, luând ca să fie scoși din întreprindere cei care au alte mijloace de existență și elementele dăunătoare producției.

În legătură cu alegerile sindicale, d. Gh. Apostol a declarat că de se vor efectua pe principiul autonomiei sindicater, comitetele de fabrică și sindicatele nefiind o emanație a frontului unic muncitoresc, ci a tuturor salariaților sindicalizați.

Sindicatul Restauratorilor din Arad anunță cu durere moartea tragică a colegului lor
FURAU PAVEL
membru în comitetul de conducere
Toți membrii sindicatului sunt pe această cale invitați de a lua parte la înmormântare, care va avea loc azi 22 Iulie 1947 orele 18 la Cimitirul Eternitatea.

Confirmări de mandate pentru furt de grâu

În comuna Tauș, mai mulți locuitori au observat în ultimul timp disparea cerealelor de grâu adunate pe proprietățile lor. Aducând furturile la cunoștința postului de jandarmi local, s-au întreprins cercetări și s-a dat de urmă hoților, în persoana lui Duma Ion tatăl și fiul și Duma Gheorghe.

La interogatoriul care li s'a luat, cei trei au recunoscut furtul a 60 de eufel și au fost înaintați Parchetului Arad în stare de arest. După

în arestul preventiv, secția Ia a Tribunalului Arad a confirmat ori mandatul de arestare al celor 3 pe timp de 30 de zile.

Tot ori secția Ia a Tribunalului Arad, a reconfirmat pe timp de 30 de zile mandatul de arestare emis împotriva lui Soghedii Stefan care înainte cu trei luni de zile a fost prins, cosind grâul de pe hojda unui alt locuitor, fără învoiuștarea acestuia.

Nouile taxe școlare pe anul 1947-48

Ministerul Educației Naționale a fixat taxele școlare pe anul 1947-48 cum urmează:

- Taxa școlară 1.200.000 lei, taxa pentru examenul de admitere lei 100.000, taxa pentru laboratoare și ateliere lei 100.000, taxa de bibliotecă lei 10.000, taxa pentru examenul de diplomă lei 200.000, taxa de întreținere în internat lei 300.000, taxa pentru întreținere în internat și

cantină lei 12.000.000.

Fiecare elev intern este obligat să aducă în plus câte 80 kg. făină de grâu, 80 kg. făină de porumb, 7 kg. untură, 7 kg. fasole albă, 40 kg. cartofi, 10 kg. ceapă și 3 kg. săpun.

Taxa pentru uzură: Interni 200 mii, externi lei 100.000, taxa de garanție pentru stricăcături (rambursabilă) Interni 500.000, externi 200.000 lei.

Descoperirea unei mari cantități de făină albă sustrasă dela economatul C. F. R.

D. Spătaru, inspector de control al Oficiului Economic Județean, asistat de funcționarii Camerei de Industrie și Comerț, Debrețin și Seșejan, s'au deplasat brutăria d-lui Gottsfeld Mendel, din strada Baron Pop Nr. 5, unde au descoperit o cantitate de 1700 kilograme de făină dintre care 700 kilograme făină albă, fără acte de proveniență.

Întreaga cantitate de făină a fost confiscată și predată în custodia infractorului conform legii, dresându-se un proces verbal de sabotaj, care a fost înaintat Parchetului Tribunalului. Brutarul Mendel declară că, din a-

ceastă cantitate, 1000 de kilograme de făină le-a primit dela brutarul Pop Iosif, furnizor al economatului CFR, din localitate.

De remarcă faptul că într-un timp când muncitorii cereștii sufereau din cauza lipsei de pâine, furnizorul lor d. Pop Iosif, dispune totuși de o cantitate așa de însemnată de făină pe care o vinde la preț de speculă.

Atât acești doi brutari de mai sus cât și toți indivizii de teapa lor, trebuie să-și primească o pedeapsă exemplară. Autoritățile în drept au cuvântul și sperăm că ele vor și să-și facă datoria.

